ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

ПРОЕКТНАЯ МАСТЕРСКАЯ



Г.Екатеринбург, ул. Хохрякова, № 72, офис 901. Телефон (343) 253 – 09 – 22. e – mail: vostokpro@bk.ru

Отзыв на автореферат диссертации Цайзер Олеси Владимировны «Архитектурно-пространственная организация трансформируемых спортивных сооружений» на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 — Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности

Тема спорта на протяжении многих десятилетий являлась актуальной в мировой и отечественной практике. Особое место в работе автора занимает развитие темы эксплуатации крупных спортивных сооружений, по причине того, что именно на это требуется значительный объем инвестиций со стороны государства, а непродуманные решения при реализации таких объектов ведут к катастрофическим экономическим последствиям для городов и регионов. Немаловажной проблемой, помимо проектирования крупных спортивных комплексов, является развитие спортивных элементов городской структуры среднего и малого масштаба. Реализация такого рода объектов непосредственно ложится на городскую администрацию и частных лиц, это требует от объектов строительства максимальной эффективности на этапе эксплуатации и реализации вложенных ресурсов. С этой точки зрения исследование - актуально. Следует также положительно оценить проведенный автором анализ нормативно-правовой базы.

Структура изложения материала автореферата логична, она отражает последовательность выполнения научной работы и характер научных результатов. В первой главе автор изучает историко-теоретические предпосылки формирования трансформируемых спортивных сооружений, во второй - элементы трансформации в архитектурно-пространственной организации современных спортивных сооружений, в третьей уточняет структуру трансформируемых спортивных сооружений.

Определенное научное значение имеют следующие разработки автора: определение специфики расположения спортивных объектов различной вместимости в структуре поселений; обобщение и систематизация базовых трансформируемых элементов спортивных сооружений - их видов и конструктивно-технологических особенностей; адекватность использования приемов трансформации для определенных групп спортивных сооружений для повышения эксплуатационные характеристик объектов. Следует подчеркнуть вклад диссертанта в обобщение и систематизацию большого объема информации по формированию спортивных сооружений. Основным научным результатом исследования следует назвать научно-проектную концепцию адаптивности спортивных сооружений и разработку на ее основе прикладных моделей для проектирования спортивных комплексов разного масштаба.

Автор - Олеся Владимировна Цайзер (до замужества Федорова) темой спортивных объектов занималась еще будучи студенткой кафедры АЖОЗ УралГАХА. Под моим непосредственным руководством она выполнила дипломный проект ледовой арены в составе крупного спортивно-тренировочного комплекса, который был отмечен дипломами на Международных конкурсах. Выбор спортивной тематики для написания кандидатской диссертации стал логическим продолжением как ее студенческих интересов, так и специфики ее проектных практических работ. Она участвовала в составе авторского коллектива в разработке проекта ледовой арены «Неоплан» и в разработке эскизного проекта реконструкции ледовой арены «Юность» в г. Екатеринбурге. Проекты

выполнялись в составе авторского коллектива «Архитектурного Бюро «ОСА» с 2012 по $2014~\mathrm{rr}$.

В целом, считаю, что исследование Цайзер Олеси Владимировны отвечает требованиям ВАК, а ее автор заслуживает присвоения степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 — Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Директор ООО «ПМ «Востокпроект» в и

кандидат архитектуры, доцент Трубецков Евгений Олегович Годинсь верим Оранцова О.Н

ООО «Проектная мастерская «Востокпроект», 620014, г. Екатеринбург, ул. Хохрякова, д 72, оф. 901,

8 (343) 2530922, <u>vostokpro@bk.ru</u>